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I UVOD 

Pod pojmom osnovnih sredstava se podrazumevaju sredstva u materijalnom obliku čiji je vek upotrebe 
duži od godinu dana i koja tokom poslovanja zadržavaju svoj prvobitni fizički oblik ali se njihova vrednost 
usled fizičkog i moralnog rabaćenja smanjuje. Izuzetak od navedenoga čine žive životinje i biljke (prema 
MRS - biološka sredstva) koje se smatraju osnovnim sredstvima. Često se pojam osnovnih sredstva 
poistovećuje sa pojmom sredstava za rad. Osnovna sredstva su uži pojam od sredstava za rad za 
sredstva za rad male vrednosti i/ili sredstva za rad koja se utroše u jednoj godini, a širi za određene 
kategorije koje nisu sredstva za rad, a smatraju se osnovnim sredstvom, kao što su avansi za osnovna 
sredstva, osnovna sredstva u pripremi, osnovno stado i sl. 

Osnovna sredstva u funkciji jesu sva ona osnovna sredstva koja preduzeća koriste za obavljanje svoje 
delatnosti Ovaj rad će se baviti osnovnim sredstvima i njihovim izvorima. 

1. OSNOVNA SREDSTVA 

da se koriste u poslovnim aktivnostima preduzeća u dužem vremenskom periodu; 



u toku veka upotrebe ne menjaju svoj fizički oblik i 

Osnovna sredstava se koriste duže od jednog obračunskog perioda - godine. 

Podela osnovnih sredstava 

Prema upotrebnoj vrednosti osnovna sredstva se pojavljuju kao: 

osnovna sredstva u pripremi, 

osnovna sredstva u funkciji (upotrebi) i 

osnovna sredstva van funkcije. 

Ova klasifikacija je bitna jer utiče na postupke u vezi sa vrednovanjem osnovnih sredstava, kao što je 
amortizacija, revalorizacija i umanjenje vrednosti. Osnovna sredstva u funkciji jesu sva ona osnovna 
sredstva koja preduzeća koriste za obavljanje svoje delatnosti. To su sledeće stvari i prava: zemljišta koja 
služe u privredne svrhe, šume i višegodišnji zasadi, osnovno stado, građevinski objekti, oprema u 
vlasništvu pravnog lica, oprema uzeta u finansijski lizing, alat i inventar sa kalkulativnim otpisom, ostala 
osnovna sredstva, uključujući stanove i stambene zgrade ukoliko ispunjavaju uslove za priznavanje 
propisane standardima. MRS ne koriste izraz osnovna sredstva, te se i u našoj računovodstvenoj 
regulativi ovaj termin sve ređe koristi. Osnovna sredstva se u našem kontnom okviru vode na sledećim 
osnovnim računima grupe računa Nekretnine, postrojenja, oprema i biološka sredstva: 

... 
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